

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No divide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 934

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.-Teléfono 13547

Diario independiente

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Madrid, 11 de Enero de 1927

FUNDADO EN 1925 POR JUAN GARCIA REVENGA



## SECTOR DE MELILLA

El ferrocarril de Melilla a Alhucemas.—Reconocimientos en Beninriaguol.—Persecución de bandoleros en Ketama

MELILLA, 11.—Después de terminar los estudios y trabajos que servían de base para el concurso de proyectos del ferrocarril de Melilla a Alhucemas, regresó de Tetuán el ingeniero señor Marqués.

Las fuerzas indígenas detuvieron a un cableño que robaba ganado vacuno en la cabila de Beni Buyahi, llevándolo a la zona francesa, donde lo vendió a bajo precio.

Prosiguen los reconocimientos en el poblado de Beni Urriaguol para descubrir el armamento oculto. Últimamente se recogieron ocho fusiles, una pistola y mucha cartuchería, bombas de mano y armas blancas.

Llegó de Cala del Quemado el resto de la jarca de Beni Urriaguol, que mandaba el comandante López Bravo y que tomó parte en las operaciones de la zona de Tetuán. El general Dolla felicítalos por su comportamiento, exhortándoles a continuar laborando en favor del Majzén.

Procedente de Cala Bonita fondó el buque-hospital «Castilla», conduciendo enfermos.

El vapor «Cabañal», que zarpó para Cala del Quemado, después de doce horas de peligrosa lucha con el oleaje, regresó al puerto, donde continúa por la resistencia del temporal.

Síbase que una partida de bandoleros en internó durante la noche en el poblado sometido de Ketama. Los indígenas afectos les obligaron a huir, causándole bajas. Los moradores del poblado tuvieron un herido.

En automóvil marcharon desde Melilla a Targuist los oficiales interventores señores Ostáriz y Más, que efectuaron el viaje por la nueva pista, construida entre Midar, meseta de Eslef, zoco Arbá, Taurit y Targuist, en poco más de seis horas.

## SECTOR DE TETUAN

Llegada de los Regulares de Alhucemas.—Cómo fué capturado Buden.—Bombardeos aéreos

TETUAN, 11.—Procedente de Melilla, llegaron el primero y segundo tabores de Regulares de Alhucemas, mandados, respectivamente, por los comandantes Sastre y Ríos. Con estas unidades, y a las órdenes del teniente coronel Serrador, su jefe, vino el comandante de Infantería Si Mohamed Ben Miziam Bel Kasan, quien ya figuraba como capitán ayudante del grupo durante las operaciones de repliegue de esta zona. La activa persecución por nuestras mejazinas a los grupitos de bandoleros están dando magníficos resultados.

En Anyera, desde que se sometió la cubila, apenas si habían dado señales de vida las bandadas de huidos; pero hace días los confidentes señalaron la filtración de algunos, capitaneados por el célebre Abselam Buden, que se ha distinguido por sus constantes rapacidades. En vista de dicha información pudieron averiguar se por las intervenciones los planes de dicho jefe, y cuando iba a dar un golpe fué sorprendido por nuestros mejazinas, que hicieron varias descargas contra la banda, matando a algunos y aprisionando al Buden, que había sido gravemente herido. Buden ha sido trasladado a Alcazar Seguer.

Este golpe afortunado tiene importancia, por que hace desaparecer a un individuo de larga experiencia en la guerra de bandillaje y muy temido por las poblaciones del monte.

Procedente de Benarrich llegaron las ametralladoras de Centa, siguiendo para dicha plaza. En los demás sectores se han efectuado los relevos dispuestos por el mando para que descansasen las unidades que llevaban mucho tiempo en el campo, alcanzando también a Gomara esta disposición.

Las fuerzas aéreas efectuaron diversos ejercicios. Cuando regresaba al Aerodromo el aparato número 12, pilotado por el capitán señor Sanz Gracia y el teniente Arián Castro, capotó, resultando lesionado el equipo.

## OTRAS NOTICIAS

Homenaje al alto comisario general Sanjurjo

Anoche se celebró en el Palace Hotel una comida íntima en honor al alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

El banquete le fué ofrecido por el señor Corbella, delegado general de los Centros Comerciales Hispano-marroquíes, con el objeto de entregarle la medalla de oro extraordinaria, creada por el referido organismo.

Durante la comida, el general Sanjurjo conversó amablemente con los conmensales, exponiéndoles la importancia de la acción política que ha comenzado a desarrollarse en Marruecos, después de los brillantes éxitos logrados por el Ejército en la casi total dominación de aquellos territorios, y es de esperar que el comercio irá aumentando, para que la industria española tenga un mercado importante, como también la necesidad de crear intereses, para que vean los moros que España tiene interés de cooperar a su bienestar y al desarrollo de su riqueza.

Al desparearse el champaña el padre Valdeparés hizo entrega al general Sanjurjo de un artístico pergamino y de un precioso estuche conteniendo la valiosa medalla de oro que le dedican los Centros Comerciales Hispano-marroquíes.

El general Sanjurjo se levantó después a dar las gracias por el homenaje, que aun creyendo no merecer, lo aceptaba, reconocido, como premio otorgado, más que a sus merecimientos, a la voluntad y al entusiasmo con que estaba siempre dispuesto a servir a su Patria.

## Los intereses alemanes

RABAT, 11.—Los periódicos publican el texto de una nota del Ministerio de Negocios Extranjeros, de la que resulta que, en virtud del acuerdo francoalemán, el Gobierno francés renuncia al derecho que le concede el Tratado de Versalles sobre los bienes, derechos e intereses alemanes.

Debe tenerse en cuenta que el artículo 111 de la declaración aneja al acuerdo francoalemán, precisa que dicha renuncia no se aplica a los bienes, derechos e intereses alemanes en Marruecos, que continuarán sin modificación alguna, con arreglo al decreto de 3 de junio de 1920.

## LA POLITICA FRANCESA

### En las elecciones de senadores, triunfan las izquierdas

La reunión de las Cámaras.—Candidatos posibles a las presidencias del Senado y del Congreso

PARIS, 11.—Las elecciones para la renovación trienal del Senado han dado en París un triunfo de la lista del «cartel», que entró en juego en segunda votación. La deplorable dispersión de los votos provocada por la obstinación del senador saliente Billiet, presidente de la poderosa Unión de los Intereses Económicos y de sus colegas, de excluir de la lista moderada al ex Presidente de la República Alejandro Millerand, ha imposibilitado la victoria de los moderados, ya que los amigos de Millerand decidieron votar sólo por él.

En la primera votación un solo candidato fué elegido, el diputado radical-socialista y ex ministro Pierre Laval, con 592 votos. Millerand obtuvo únicamente 363, y Steeg, jefe de la lista radical, 255.

Para la segunda votación se formó una lista del «cartel», integrada por radicales-socialistas, socialistas y socialistas-comunistas. Los delegados de la Unión Nacional, por su parte, decidieron presentar una lista completa de nueve nombres, incluso el de Millerand. Pero ya era demasiado tarde, y seis candidatos de la lista izquierdista fueron elegidos: Mounié, radical-socialista (662 votos); Aurey, socialista (592); Voilin, socialista (582); Dherbecourt, socialista (560); Bachellet, socialista-comunista (558); Steeg, radical-socialista (555). Millerand, que sólo consiguió 404, entró en el tercer escrutinio, sin esperanza de triunfar. En tercera votación fueron elegidos: Delouche, radical-independiente (519); Mounié, socialista-comunista (502); Paul Strauss, radical-independiente (499). La lista de la Unión Nacional fué completamente derrotada.

La lista del «cartel» ha triunfado también en el departamento del Rhone.

En los diferentes departamentos fueron reelegidos: el Guardasellas (ministro de Justicia), Barthou, y los ex ministros Caillaux, León Bérard, Klotz, Pams y Pére, ex presidente de la Cámara de los Diputados.

Por el contrario, han sido derrotados: De Selves, presidente del Senado; François Albert, ex ministro radical; Israel, fiel lugarteniente de Herriot.

Los 41 senadores nuevos son desde el punto de vista político: dos socialistas-comunistas, ocho socialistas, un socialista independiente, dos republicanos-socialistas, diez radicales-socialistas, tres radicales, seis republicanos de la izquierda, ocho republicanos moderados y un conservador.

En el Senado los radicales-socialistas disponían de 51 puestos y en adelante tendrán 48; es decir, que pierden tres puestos. Los radicales independientes antes ocho, ahora siete. Los republicanos de la izquierda (grupo del centro), antes 21, ahora 16. La Unión republicana democrática (derecha), antes 22, ahora 19. Los conservadores, antes cuatro, ahora cuatro. Los republicanos socialistas, antes cero, ahora dos. Los socialistas, antes dos, ahora 10. Los socialistas-comunistas, antes cero, ahora dos.

La composición del Senado no ha sufrido importante cambio, a pesar del ligero desplazamiento hacia la izquierda.

PARIS, 11.—En la reunión de las dos Cámaras, las dos Asambleas habrán de reelegir sus Mesas.

La elección del señor Raoul Peret, como senador por el departamento de la Vienne, deja vacante la presidencia de la Cámara.

Son candidatos para dicho cargo los cuatro vicepresidentes de la Asamblea, señores Bouisson, socialista; Bouillon-Lafont, de la izquierda radical; Bouysson, radical-socialista; y Brunet, radical-socialista también.

Se cita también como candidato posible al señor Maginot, del centro, que al principio de la legislatura se presentó frente al señor Painlevé, y obtuvo 209 votos, contra 296 del último.

La elección de vicepresidentes se verificará desde que sea obtenido un resultado definitivo en la elección de presidente.

La nueva Mesa tomará posesión de sus cargos el próximo jueves, y después del discurso del presidente de la Cámara se fijará el orden del día.

En el Senado, por la derrota de su actual presidente De Selves, que tenía asegurada la reelección, son varios los candidatos, si bien dos solo son los que lucharán con posibilidad de triunfo: Lebrun y Clementel, ambos antiguos ministros.

El jefe del Gobierno propondrá reservar las sesiones del viernes a las interpeleaciones, empezando por las del paro y la carestía de la vida, y luego las referentes al cartel del acero y al estatuto de la radiofonia.

Las interpeleaciones sobre la política exterior vendrán después.

En el Senado, el primer día se dedicará a fijar el orden del día de los trabajos y al sorteo de sesiones.

Hasta el día 13, la Alta Asamblea, no abordará la comprobación de las actas, procediendo luego a la elección de su presidente.

## La concierencia de Embajadores

PARIS, 11.—El general alemán Von Pawels y el señor Forster han estado ayer tarde en la secretaría de la Conferencia de Embajadores. A las siete de la tarde han visitado al señor Cambon, presidente de dicha Conferencia, con el cual han celebrado una larga conversación.

Además, celebrarán otras conferencias antes de que se reúna la Conferencia de Embajadores; pero en esta primera entrevista no se ha tomado ningún acuerdo.

## De Palacio

### Audiencias de la Reina

Su Majestad la Reina doña Victoria fué cumplimentada esta mañana por la condesa de Aguila Real y por el general Goded.

## Los Comités paritarios de Prensa

### En Madrid

El señor Sarradell, en nombre de la mayoría de las Empresas periodísticas madrileñas, acudió ayer al Ministerio de Trabajo para tratar con el ministro, señor Annós, acerca de las condiciones en que ha de constituirse la Sección patronal de Prensa, a los efectos de la creación del Comité paritario.

### En Barcelona

BARCELONA, 11.—En el Centro de Reporteros se ha celebrado la asamblea de periodistas de Barcelona para tratar de la conducta a seguir en la constitución del Comité paritario de la Prensa. Presidió la asamblea el señor Palou Garí. Expuso el objeto de la reunión e hizo resaltar la importancia que el Comité paritario ha de tener para resolver el problema actualmente planteado del descanso dominical para la Prensa y para los futuros conflictos que a los periodistas puedan presentarse. Se entabló un amplio debate en el que intervinieron varios socios. El presidente recogió lo que significaba el sentir de los reunidos y acto seguido se aprobó por unanimidad una proposición en la que constan los siguientes acuerdos.

«Pedir al ministro de Trabajo la formación de dos grupos: uno de Prensa diaria y otro de Prensa no diaria, para que constituyan dos Comités distintos.

«Interesar de los presidentes de las asociaciones periodísticas la depuración de sus listas de socios en el sentido de que sólo formen parte del censo los periodistas que actualmente están en activo en un periódico diario.

«Dirigir un telegrama al ministro de Trabajo interesando el primer acuerdo.»

«En medio del mayor entusiasmo se dió por terminada la reunión.»

### En Bilbao

BILBAO, 11.—Se ha reunido el Comité de la Federación de la Prensa del Norte y Noroeste de España y los presidentes de las Asociaciones de San Sebastián, Santander y Bilbao, y han acordado pasar un telegrama a todas las Asociaciones de la Federación regional del Norte y Noroeste de España, en que en todas las localidades donde hay domicilio.

«Asociaciones de Prensa se constituyan las agrupaciones profesionales indispensables para formar los Comités paritarios.»

También se acordó celebrar el domingo próximo en Bilbao, con dicho objeto, una reunión a la que han sido invitadas las asociaciones de Coruña, Vigo, Lugo, Gijón, Oviedo, Santander, San Sebastián, Vitoria, Burgos y Logroño.

## Ecós de Sociedad

Dentro de unos días llegará a Madrid Su Alteza Real la duquesa viuda de Montpensier, quien se propone pasar una temporada al lado de sus padres, los marqueses de Valdeterrazo.

Últimamente han regresado: de su finca de Fuenlabrada, los condes de Leyva, y de su posesión del Astañar, los condes de Finat, con sus hijos.

Para el próximo mes de febrero se ha señalado la boda de la bella señorita María Rosa Pérez Seoane y Bueno, hija del conde de Riudoms, con don Alfonso Roca de Togores y Pérez del Pulgar, marqués de Alquibla.

Los futuros esposos están recibiendo, con este motivo, muchos y valiosos regalos de parte de sus amistades.

Ha ingresado en la Orden de Malta el gentilhomme de cámara, con ejercicio, don Antonio del Solar y Maeztu.

En casa de los señores de Suárez Schemte se verificó ayer tarde la toma de dichos para la boda de su hija Ernestina con el ingeniero geógrafo señor Torrontegui, que se celebrará el día 15.

Los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados con un te, y admiraron el magnífico «trousseau» y los numerosos y espléndidos regalos, que forman, con los trajes, una verdadera exposición de alhajas y objetos valiosos.

Para el 21 del actual se prepara la gran función a beneficio del Aguinaldo del Soldado, que organizan aristocráticas damas, bajo el patronato de Su Majestad la Reina.

Se celebrará en el Palacio de la Música, y constará de un concierto por la notable orquesta que dirige el señor Lassalle, y unos baillables en que tomarán parte los mismos aristocráticos aficionados que durante el pasado verano formaron la admirable «troupe» que tantas ovaciones cosechó en Llodio, la residencia veraniega de los marqueses de Urquijo.

Ha marchado a Las Fraguas (Santander), el marqués de Santa Cruz, con objeto de acompañar en su viaje de regreso a la marquesa y a sus hijos.

Han llegado a Madrid: El marqués de Camarasa con sus hijas, y los duques de Medinaceli.

## LOS GRAVES SUCESOS DE CHINA

### La situación en Hankeu y en Shanghai es poco tranquilizadora

Guada saqueada.—Los extranjeros abandonan las ciudades del interior

LONDRES, 11.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que, según un telegrama procedente de Hankeu, el Consejo al cual ha sido confiada la administración provisional de la ciudad, y que preside el señor Chen, se ha encargado de mantener el orden.

Las autoridades locales han disuelto, sin dificultad, una reunión.

Entre la población indígena continúa imperando resentimientos antibritánicos.

El cónsul inglés ha desmentido el rumor de que los disparos de los marinos británicos alcanzaran a 65 chinos en los pasados sucesos.

Todos los pasajeros y carteles de carácter antibritánico han sido arrancados.

Los Bancos mantienen cerradas sus puertas, y el comercio se realiza de un modo muy reducido.

SHANGHAI, 11.—Ha sido decretado el estado de circunstancias excepcionales.

Todos los reservistas y voluntarios han recibido orden de prepararse para defender a la población extranjera.

La mayoría de las Potencias se han puesto de acuerdo para considerar como acto de guerra toda tentativa hecha contra las concesiones extranjeras en Shanghai.

La ciudad de Kiu-Kiang ha sido saqueada. Un barco de guerra británico se vió obligado a disparar al aire para intimidar a los amotinados mientras los extranjeros abandonaban la concesión.

Antes de la evacuación los chinos indicaron con una señal especial las casas habitadas por los rusos, con objeto de que no fueran molestados.

KIU-KIANG, 11.—La bandera del partido nacionalista revolucionario flota en el Consulado inglés de esta ciudad. El cónsul se encuentra a bordo de un acorazado de su país.

PEKIN, 11.—La situación interior de China empeora gradualmente. Las turbas han invadido y profanado el cementerio extranjero de Chang-Kin, donde se han originado asimismo tumultos diversos, todos ellos de carácter antiextranjero.

Por otra parte, se reciben noticias, según las cuales las tropas avanzan hacia el Norte, progresando en su acción contra los nacionalistas del general Chiang Kai-shek, de cuyos aprovisionamientos, que se le envían de Rusia, tratan de apoderarse.

LONDRES, 11.—A la Agencia Reuter comunican que, además de los súbditos británicos, numerosos americanos abandonan las ciudades del interior. Las mujeres y niños americanos han evacuado Ichang. Durante la última semana se han desarrollado manifestaciones xenófobas en Ching-King.

## NUESTRO TELEFONO ES EL

13547

## Grave accidente de automóvil

CASTELLON, 11.—En la carretera de Benasal y al llegar frente al puente de Villar de Canals, un automóvil de la Compañía Hispano-Fuentes, en el que regresaba de Castellón la familia del ex diputado provincial don Francisco Segarra García, volcó a consecuencia del huracán que reinaba en aquella zona, rodó al fondo de un barranco. Toda la familia del señor Segarra resultó herida; el de mayor gravedad el señor Segarra y su hijo Francisco, de diez y nueve años. El conductor, así como la esposa del señor Segarra, sufren la fractura del cráneo y de los brazos.

Los heridos fueron trasladados seguidamente a Albocacer y alojados en una casa, donde les asisten los médicos de aquella localidad.

La noticia del suceso ha producido dolorosa impresión en esta capital por tratarse de una familia muy conocida. Para asistir a los heridos salieron los doctores Palomo y Guayur, éste hermano político del señor Segarra.

## Horroroso incendio en Manila

LONDRES, 11.—Dicen de Manila que en el mismo límite de la provincia de Manila se ha producido hoy un violento incendio, que se ha propagado rápidamente a un poblado de chozas. Han resultado muertas diez personas y más de 50 heridos.

Más de un millar de habitantes del poblado destruido han quedado sin abrigo.



El asalto a la Casa Salixach.—Un perturbado en el Juzgado de guardia.—La Liga regionalista.—Varios sucesos

BARCELONA, 11.—Ha comenzado la vista de la causa por robo y homicidio en la Casa Salixach. Se sentaron en el banquillo los procesados Manuel González, Joaquín Pons, Pedro Oro, Amadeo San Martín y Vicente Martín Fernández.

El relator leyó el apuntamiento, en el que se manifiesta cómo ocurrieron los hechos, ya conocidos.

El fiscal pide la pena de cadena perpetua para los procesados y una indemnización de pesetas 35.518. Las defensas solicitan la absolución de sus patrocinados.

Interrogados los procesados, todos negaron su participación en el hecho.

A continuación declaran varios testigos, empleados casi todos en la Casa Salixach, y algunos de los que resultaron heridos. Explican el hecho en la forma ya conocida. Ninguno de los declarantes reconoce a los procesados como autores del robo y homicidio.

Ayer se presentó en el Juzgado un individuo preguntando por el portero de la casa. Una vez junto a la habitación de éste, sacó un martillo que llevaba en un bolsillo y le emprendió a martillazos con los cristales de la puerta. Fué detenido y conducido a los calabozos del Juzgado. Parece que está perturbado.

Se reunió la Liga regionalista para proceder a la elección de la nueva Junta. Fué reelegida la anterior. Por indicación del gobernador, se modificó uno de los artículos de los Estatutos.

Según una nota de la Jefatura de Policía, ha sido detenido Juan Bergés Fort, al que se le ocuparon varias cajas que contenían crema para el calzado, cuya procedencia no supo explicar.

Manuel Barberá ha denunciado que en su domicilio, calle de Robadors, le han sustraído pesetas 2.200 que guardaba en un baúl.

Anteayer penetraron ladrones en el edificio que la Junta de Protección a la Infancia poseyó en la calle de la Independencia, y aunque violentaron puertas y cajones, no pudieron robar nada, porque fueron sorprendidos por un individuo del Somatén, que hizo varios disparos, que pusieron en fuga a los ladrones.

En el Hospital Clínico ha fallecido Germán Mira, a consecuencia de las heridas que sufrió en un accidente.

El Juzgado del distrito del Oeste ha decretado el procesamiento y prisión sin fianza contra Claudio Pons, como autor de las lesiones causadas a cuatro individuos el día primero de año en la calle de Coello, cruce con la de Consejo de Ciento.

Por este hecho, está también preso y procesado Manuel Ballesteros Artel.

## La epidemia gripal

### En Bilbao

BILBAO, 11.—Desde el mediodía del domingo se han declarado los casos de gripe. Falta los datos de los subdelegados de medicina.

### En Gijón

GIJON, 11.—Ante la alarma existente por la propagación de la gripe en Tremantez, se ha ordenado que los médicos de la Beneficencia municipal vayan allí a prestar sus servicios, aunque los enfermos no figuren en la lista de pobres.

### En Inglaterra

LONDRES, 11.—La epidemia de gripe continúa extendiéndose de manera excepcional, hasta el punto de notarse ya una honda perturbación en los servicios públicos y en muchos negocios privados a causa del gran número de atacados.

Donde más víctimas origina es en los condados del Centro y Norte, en Gales, Irlanda y Escocia. En algunas ciudades se ha ordenado el cierre de las escuelas y otros Centros docentes.

### En Francia

PARIS, 11.—Aquí siguen presentándose casos de gripe.

Noticias de Burdeos, Marsella, Nantes, Lille, Tarbes, Metz y otras ciudades, revelan que el número de enfermos ha aumentado durante la última semana en proporciones considerables.

### En Noruega

OSLO, 11.—La epidemia de gripe que se ha desarrollado en Noruega, ha tomado proporciones inquietantes.

En varias ciudades las autoridades han ordenado el cierre de las escuelas y de los cinematógrafos y han prohibido las reuniones públicas.

La gripe comenzó siendo leve; pero hace ocho días que aumenta a consecuencia de ella el número de casos mortales.

### En Suiza

GINEBRA, 11.—De Berna, Zurich y otras ciudades, comunican que la epidemia gripal se ha agravado considerablemente, y preocupado a las autoridades y a los médicos.

En Ginebra, donde también adquiere ya proporciones graves, se ha dispuesto el cierre de todos los establecimientos donde se reúne mucho público.

Las brigas sanitarias de desinfección trabajan sin descanso.

### En Alemania

BERLIN, 11.—Según los últimos informes oficiales, la epidemia de gripe causó estragos en todo el Imperio, pero singularmente en Prusia.

En Berlín han tenido que suspenderse muchos espectáculos, por enfermedad de los actores o los músicos.

# Los sucesos

EN MARDID

varias riñas

Anastasia Rodríguez, García, de treinta años, que vive en María de Guzmán, 4, y su vecina Eulogia González Gil, de veinticinco, riñeron por antiguos resentimientos, sufriendo la primera lesiones de pronóstico reservado y la segunda leves.

—Angel Sánchez Alvarez, de cuarenta y seis años, padece lesiones en la cabeza de pronóstico reservado, que le causó un compañero de mendicidad llamado Antonio Muñoz Novoa, como final de una discusión cuando se calentaban en el estufa del paese de Yeseiras. Novoa padece también lesiones leves.

—Martín Márquez López, de cincuenta y dos años, domiciliado en la calle de Francos Rodríguez, número 177, fué asistido en la Casa de Socorro sucursal de Chamberí, de lesiones de pronóstico reservado.

Manifestó que se las causó al caerse en su domicilio; pero el sereno que le acompañó hasta la Casa de Socorro, que es Rencaredo Crúa Manilla, afirmó que el herido había sido agredido por unos sujetos que huyeron. Martín Márquez presentaba también síntomas de alcoholismo.

Del asunto se dió cuenta al Juzgado y a la Policía para que se aclaren los hechos.

Atrapada y muerta por un camión

Martina García Arribas, de sesenta y cinco años, cigarrera, domiciliada en Mesón de Paredes, 86, ingresó ayer en la clínica de la calle del Ave María gravemente herida con contusiones cerebral y visceral y probable fractura de la base del cráneo. Las lesiones le fueron producidas por el autocamión 14.723 conducido por Félix Rodríguez, de veintiocho años. La víctima de este accidente falleció a poco de ingresar en la clínica.

Conducido el chófer al Juzgado de guardia, dijo que al salir de la esquina de la calle de Caravaca por el autocamión para dejar en un establecimiento unas cajas, como había mucha pendiente calzó las ruedas; pero éstas saltaron y el vehículo se deslizó, sin que pudiera detenerle, a pesar de todos los esfuerzos que hizo. Entonces fué cuando resultó atropellada Martina García.

Arollado y muerto por el tren

En la estación de Pinto, al intentar apearse en marcha el tren omnibus descendente de Aranjuez, el vecino de Pinto Miguel Jiménez se cayó y fué arollado por el convoy. Falleció poco después de las graves heridas que sufrió.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

Vuelo de una camioneta

La Guardia civil de Miraflores de la Sierra comunica que el domingo voló la camioneta 10.640, de la matrícula de Madrid, que se dedicaba al transporte de patatas.

Resultaron herido, de alguna consideración el conductor, Rogelio Rodríguez, y los vecinos de Guadalupe de la Sierra, Pablo Arias y Folguero.

EN PROVINCIAS

Tragedia amorosa

GUADIX, 11.—Se ha desarrollado en esta población un hecho sangriento que ha causado enorme emoción en la ciudad por ser los protagonistas personas muy conocidas. El joven madrileño Alfredo Palacios y una muchacha de distinguida familia de la ciudad sostenían relaciones desde hace algún tiempo. La familia de ella se oponía tenazmente, y por esta causa entre los novios hubo disgustos, que dieron por resultado que las relaciones se enfriasen. más aún por haberse hecho el novio proposiciones de fuga, que ella rechazó siempre, indignada.

Ayer tarde paseaba la novia, en unión de varias amigas, por la Rambla, y acercándosele Palacios le propuso otra vez la fuga, y, como encontrara la negativa de siempre, sacó un revólver y disparó sobre ella, tan certeramente, que el proyectil la hirió en la cabeza, causándole la muerte en el acto. Luego, Alfredo volvió el arma contra sí y se mató.

La joven se llamaba Encarnación Barthe y contaba con grandes simpatías en Guadix, así como su familia.

Matrimonio gravemente herido

VIGO, 1.—En el inmediato pueblo de la Estrada ha ocurrido un extraño suceso. Cuando se hallaba acostado el matrimonio José González Martínez, de treinta y dos años, y Carmen Mosquera Pérez, de veintiocho, salió de debajo de la cama un enmascarado, que comenzó a apuñalar al matrimonio.

La mujer recibió gravísimas heridas en el vientre, cara y manos, y el marido, que luchó con el agresor, resultó herido en ambos brazos. El desconocido agresor huyó por una ventana y se internó en el monte sin que el matrimonio pudiera reconocerle. Las voces de los heridos acudieron los vecinos y la Guardia civil, y ésta salió en persecución del enmascarado.

A última hora de la tarde la Guardia civil ha comunicado que en el monte ha aparecido un hombre gravemente herido, que se ha confesado autor de la agresión al referido matrimonio. Al saber que le buscaba la Guardia civil, el mismo se había dado un corte en la tráquea con el puñal que le sirvió para su crimen. Carmen es bellísima y se había casado recientemente.

Un incendio

SORIA, 11.—Cerca de las cuatro de la tarde de hoy se declaró un formidable incendio en el pueblo de Muriel Viejo. Las llamas destruyeron seis casas en pocos momentos. El fuego se propagó rápidamente a causa del fuerte viento que reinaba. Acudieron con gran rapidez los vecinos, que trabajaron denodadamente en la localización del fuego, pero consiguiendo. No se tiene noticia de desgracia personal alguna. Las pérdidas materiales se elevan a varios miles de pesetas.

Un crimen

LAGA, 11.—En la calle de Juan de Pando, número 2, se desahució ayer un

sangriento suceso. A primera hora de la tarde llegó en completo estado de embriaguez Ricardo Postigo González, de cuarenta y dos años, que, según parece, mantenía relaciones íntimas con la inquilina Encarnación Pérez Ruiz. Ambos se retiraron a una habitación, y poco después oyeron voces de ríñ, los vecinos y acto seguido cuatro disparos.

Acudieron rápidamente los vecinos y los guardias, y al entrar en la habitación vieron a la mujer tendida en el suelo y bañada en sangre. Conducida a la Casa de Socorro, se le apreció una herida de proyectil en la región occipital, sin orificio de salida; pronóstico gravísimo.

El agresor fué detenido. Según parece, la causa del crimen han sido los celos.

Fuga de dos soldados

SEVILLA, 11.—Ayer se fugaron del calabozo del cuartel del regimiento de Soria, donde se hallaban destenidos, el soldado del regimiento de Pavía Francisco Benito López y el desertor de la Legión Quintín Pascual Bermúdez. Para fugarse abrieron un boquete en uno de los tabiques del calabozo. Por la noche fueron vistos por un cabo de Infantería en una taberna y procedió a su detención; pero al entrar en un coche para trasladarlos al cuartel, salieron por la portezuela contraria y lograron huir nuevamente.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

## El triple crimen de Ribadeo

RIBADEO, 11.—Levantada la incomunicación al «Rulo», que dió muerte en el hospital a tres enfermos, logramos visitarle en la prisión. Parece increíble que un ser, al parecer tan débil, fuera capaz de tan horrendos crímenes y de haber sostenido con una de sus víctimas lucha tan desesperada.

A cuantas preguntas le dirigimos, contestó sin dar importancia alguna a lo hecho por él. Recuerda muchos detalles de los crímenes, pero otros los olvida, al parecer sin ánimo de ocultarlos. Dijo que la noche del crimen se levantó de la cama «tentado del demonio» y que se dirigió a la cama del baldado Antonio Blanco, diciéndole que iba a matarle porque «era su sino». Contigo al dormitorio donde comió este primer crimen, existe otro, donde descansaba Angel Franco, y a él se dirigió con igual propósito y decisión, ensañándose con su víctima, quizá por considerarla más fuerte que él. El dormitorio donde se encontraba esta víctima se comunica con el que ocupaba la anciana Manuela Vila, que despertó al acercarse a su cama el criminal. Con esta pobre mujer sostuvo fuerte lucha hasta lograr degollarla.

A otras preguntas que le hicimos contestó «El Rulo» con incoherencias. El criminal tiene una pierna ulcerada, y en la otra presenta algunos tendones seccionados por el trozo de botella con que él intentó suicidarse al siguiente día de la tragedia.

Al ser preguntado por qué quiso suicidarse, contestó que porque «le dió por ahí». En todas sus manifestaciones dió pruebas de ser un caso de anormalidad cerebral. En ningún momento mostró pesar ni arrepentimiento por lo hecho, y cuando sus visitantes trataban de despertar su conciencia, decía con tranquilidad pasmosa que «todo fué tentación del demonio».

Le ofrecimos libros para que pudiera leer, a fin de que las horas del calabozo fueran más llevaderas, y dijo que no sabía ni leer ni escribir. Cuando se le pasa la comida, no muestra apetito, aunque de todo prueba, y dice que lo mismo le da comer, que no.

«El Rulo» tiene cuatro hijos; el mayor está casado. Luego le sigue una hija de diez y ocho años, otra de once y el más pequeño, que tiene ocho. Ayer este niño fué a recoger el juguete y dinero que la suerte le deparó en la fiesta de Reyes por el donativo que hizo el Ateneo Biblioteca Popular.

Toda la vida de «El Rulo» ha sido la de un anormal. Por su carácter irascible y soez se hacía repulsivo, y acababa entre sus allegados con muy pocos afectos.

Como epílogo de esta tragedia, podemos decir que el alcalde, señor Acevedo, está muy interesado por que se ponga vigilancia nocturna en el hospital, aun cuando los recursos de que dispone el Ayuntamiento para estos casos son mequinos. Por orden de dicha autoridad, y muy favorablemente acogida por el público, los espectáculos públicos que habían de celebrarse con motivo de las Pascuas, quedaron en suspenso en señal de duelo por la tragedia.

## El monumento a don Alberto Aguilera

El presidente de la Cámara Oficial de la Industria, don Antonio G. Vallejo, tesorero de la Comisión nombrada para erigir un monumento en Madrid al inolvidable alcalde don Alberto Aguilera, ruega a todas las entidades y comerciantes que tengan recaudadas sumas con el expresado fin, las ingresen en la cuenta corriente abierta en el Banco de España, Comisión del Monumento Aguilera, dándole cuenta de dichos ingresos, a los efectos consiguientes de contabilidad.

MARTES PENITENCIARIOS

## Arquitectura penitenciaria

Forzoso es confesar que el que esto escribe no es arquitectonógrafo experimentado, y por ello ha de solicitar, previamente, de sus lectores, la correspondiente benevolencia.

Dos son los términos que abarca el enunciado que encabeza este artículo a saber: arquitectura y penitenciaria.

Por lo que concierne al primer término, esto es, la arquitectura en general, es conveniente de un modo breve, preciso y sistemático, dar a conocer los orígenes de la misma, su desenvolvimiento en las diferentes épocas, su estado actual, etc., y hecho esto, seguir la misma ruta con el tema objeto de nuestra disertación escrita.

La palabra arquitectura procede del latín «architectura» (arte de proyectar y construir edificios), significando, en su sentido más amplio, arte de la construcción, es decir, el arte de disponer toda clase de construcciones, según su objeto y las condiciones o necesidades que de él se derivan; pero, en su sentido más restringido, la arquitectura abarca únicamente la construcción de los edificios habitables, o cuya finalidad inmediata sea la realización de un plan esencialmente bello.

Resulta de tal importancia el objeto de la arquitectura, que no es extraño que Aristóteles la defina como Philosophia juae omnes artes tanquam satellites complectitur.

Ella atiende a satisfacer, en efecto, las necesidades físicas y morales de los pueblos, proporcionándoles albergues sanos, seguros y cómodos.

Puede ser teórica, práctica, civil, militar, religiosa, hidráulica, naval, en perspectiva, fingida, etc., sin que sea necesario explicar el significado de dichas acepciones que por sí solas se comprenden perfectamente.

Los orígenes de la arquitectura están sin determinar, acaso en la noche de los tiempos, en la más espantosa y desentrañable oscuridad.

Cuevas artificiales, estrechas chozas construidas con ramajes o troncos de árboles, fueron los primeros albergues que el hombre pudo procurarse y se procuró por su propia mano.

Cuando el hombre se civilizó un poco, los monumentos toscos se hacen más complejos; así, por ejemplo, los túmulos están por lo regular circundados en su pie por un círculo de piedras, coronados en su cúspide por un lecho de grandes losas.

De los pueblos antiguos Egipto es el que se destaca arquitectónicamente; buena prueba de ello son las famosas pirámides de Menfis, que se encuentran en las faldas de la cordillera líbica; la esfinge de Gizeh tallada en la roca, y entre cuyas patas se alzaba un hermoso templo de alabastro y granito.

En el Asia occidental, la arquitectura apenas si es conocida; uno de los monumentos que se recuerdan es la torre de Baal (Belus), o torre de Babel; del tiempo poderoso de Babilonia, así como algunas ruinas célebres de aquella época.

El pueblo fenicio fué una rama del mismo tronco de los babilonios y se distingue, más que por sus monumentos, por la munificencia de su decorado, en el que empleaban metales preciosos. Ejemplo que puede citarse, es el templo que Hiram hizo construir en Tiro.

Los judíos observaron en sus construcciones las mismas reglas que los fenicios, siendo de especial mención el sepulcro de Absalón.

Algo más podría decirse respecto al desenvolvimiento de la arquitectura entre los lidios, frigios, licios, persas, etc.; pero de poca importancia, por lo que renunciamos a detallar más sobre este extremo.

FERNANDO PASTOR

HIJO DE Villaseca y Compañía OPTICOS

Príncipe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

EN CANARIAS

## Los duques de York

LAS PALMAS, 10.—El «Highland Piper», recogió un radio de Londres que daba la noticia de la salida para Las Palmas del acorazado «Renown», a bordo del cual vienen los duques de York, que visitarán oficialmente Australia y Nueva Zelanda en representación de los Soberanos ingleses.

De Gibraltar ha llegado al puerto de Las Palmas, convegado por el cañonero inglés «Preston», un vapor petrolero de la Armada británica, que proveyerá aquí al «Renown» de 2.000 toneladas de aceite pesado.

El «Renown» es el mayor buque de la escuadra británica, de igual tipo que el «Repulse» y el «Queen Elisabeth», ya comprados en Las Palmas.

En la tarde del martes zarpará el «Renown» para Cape Town.

Los príncipes ingleses, con su séquito y los jefes de la oficialidad del acorazado, serán obsequiados por las autoridades y por la colonia inglesa de Las Palmas.

LAS PALMAS, 10.—Los duques de York han agradecido por radio el banquete que en honor de la oficialidad del buque prepara el Ayuntamiento en el Palacio Municipal, y han invitado a todas las autorido-

des y señoras a cenar a bordo del acorazado.

El duque de York rehusa los honores oficiales que se iban a tributar a él y a su esposa.

El «Renown» viene escoltado por otros buques de guerra ingleses, y a bordo del acorazado viajan también varios correspondientes de la Prensa australiana e inglesa.

A la llegada del «Renown», las autoridades de Las Palmas irán a bordo para cumplimentar a los duques, y el duque devolverá la visita en la Delegación del Gobierno, en el Ayuntamiento y en el Gobierno Militar. Los duques y su séquito desembarcarán a las tres y media de la tarde, y se dirigirán al British-Club, donde se celebrará la fiesta de la colonia inglesa.

Hoy realizarán una excursión al centro de Gran Canaria, y por la tarde embarcarán hacia Cape Town.

LAS PALMAS, 11.—Ayer, a las tres de la tarde, entró en el puerto, seguido de los buques de escolta, el acorazado inglés «Renown», que conduce a los duques de York.

Entre el buque y las baterías de la isleta de San Fernando, se cruzaron las salvas de ordenanza. En el muelle se congregó numeroso público.

Todos los buques y las casas comerciales lucían profusión de banderas.

## Las gestiones de la Federación de Empleados Municipales

El presidente de este organismo, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El Comité Ejecutivo de la «Federación Nacional de Obreros y Empleados municipales», tiene la satisfacción de participar a sus amigos que hasta este momento, se han concedido gratificaciones de Pascuas, bien por haber sido atendidas las peticiones del Comité por los señores alcaldes, o por acuerdos tomados en los Ayuntamientos, con antigüedad, en Barcelona, Alicante, Cádiz, Cartagena, Fuente de Cantos, Torres de la Vega, Zaragoza, San Sebastián y Cazorla; siendo muchos los señores alcaldes que en atenta carta, participan al Comité que dan cuenta al Consejo de la instancia circular para ver el modo de satisfacer a sus subordinados.

También la Comisión ejecutiva ha visitado a los señores Ministro de la Gobernación y director general de Administración, para reiterarles una vez más, con arreglo a las peticiones que les tienen formuladas, el deseo unánime de la clase, para que les sea concedido el «Cuerpo de Empleados y Obreros Municipales de España», y en tanto llega ese momento, se les otorga, por medio de Reales órdenes, la «estabilidad de todos los obreros», sin distinción de clases ni categorías; la «acumulación de los años servidos en filas para los efectos pasivos»; concesiones que ya tienen cuantos obreros son nombrados por el fuero de Guerra, y la equiparación de los funcionarios municipales a los del Estado, en «aberes, jornales y categorías».

Satisfecho quedó el Comité de sus visitas en Gobernación donde espera que en breve se hará justicia a la familia municipal, aprovechando esta oportunidad para hacer público su testimonio de gratitud a cuantos Ayuntamientos atendieron su demanda, como también a los que ofrece tenerlo en cuenta para las Pascuas venideras.»

## Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de sus accionistas que el Consejo de Administración de la misma ha acordado distribuir entre ellos, como el año anterior, el importe de los intereses producidos por las reservas, propiedad de la Compañía, en el año 1926, mediante el reparto de la cantidad de 12 pesetas por acción, quedando el resto destinado, en la cantidad que resulte necesaria, al pago de los impuestos correspondientes.

La expresada cantidad de doce pesetas, atribuida a cada acción, será tenida en cuenta para deducirla del dividendo total que a la misma pueda corresponder por el conjunto de las operaciones del ejercicio de 1926.

El pago de la suma de doce pesetas que antes se indica será efectuado contra entrega del cupón número 82, a partir del día 15 del corriente mes, en los lugares de estumbrre, a saber:

En Madrid: En el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

En Barcelona: En la oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

En Valencia: En la oficina de Títulos, instalada en su estación.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao.

En Santander: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: En las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y Correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España, y en Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, a 4 de enero de 1927.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

CAFE TOSTADO MARCA EL CAFETO

Fuencarral, 33 Pídale a Ultramarinos

# Extranjero

Movimiento de insurrección

BATAVIA, 9.—La situación es crítica en diferentes puntos de la región de Padang. Algunos jefes rebeldes incitan a la población a atacar el fuerte Vander Cap Ilen.

Las fuerzas militares encargadas de reprimir la sublección han detenido a 550 personas, fusilando a un centenar de ellas. Muchos rebeldes se han rendido.

El desarme en Alemania

PARIS, 9.—Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que la Conferencia de Embajadores haya anunciado la publicación de una nueva nota, dirigida al Gobierno del Reich, sobre el desarme de Alemania.

El general von Pawels debe llegar a París el próximo lunes.

Desde que marchó a Alemania, para recibir nuevas instrucciones de su Gobierno, la situación, en lo que concierne al desarme, no ha experimentado cambio al

Las nuevas construcciones navales americanas

WASHINGTON, 9.—La Cámara de representantes ha aprobado el proyecto de ley concierne a las nuevas construcciones navales.

El presidente Coolidge, ha pedido al Congreso la concesión de un crédito de 75.000 dólares, con carácter suplementario, para la delegación americana en la Conferencia del desarme.

## Ayuntamiento de Madrid

SECRETARIA

El día 18 del actual se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial, la subasta de suministro de material de piedra para el servicio de aguas potables y residuarias, durante dos años, cuyo importe anual se calcula en 4.500 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de once a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 14 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 10 de enero de 1927. El Secretario, F. Ruano.

## El Sindicato católico de Periodistas

Como estaba anunciado, celebróse anteaayer tarde, en la Asociación de la Prensa una reunión de periodistas para tratar de la constitución del Sindicato Católico de Periodistas de Madrid. Constituidos en Junta, bajo la presidencia de don Miguel Fernández («Peñaflora»), hicieron uso de la palabra, sucesivamente, los señores Siso, Medina, Trofunda, Graña González Ruiz y Acevedo, y se acordó designar a los señores Fernández («Peñaflora»), Trofunda (de Prensa Asociada), Acevedo (de «La Correspondencia Militar») y Siso (avero de «El Debate»), para formar la Comisión encargada de redactar el reglamento de la futura entidad y de recibir desde ahora mismo las solicitudes de ingreso en el Sindicato.

La próxima reunión se celebrará el domingo, 16 de los corrientes, en la Asociación de la Prensa, a las cuatro y media de la tarde, y en ella se procederá a la constitución del Sindicato, mediante la aprobación del reglamento y la elección de la Junta directiva.

## La crisis alemana

El doctor Curtius recibe el encargo de formar Gobierno.

BERLIN, 11.—El Presidente Hindenburg ha confiado al doctor Curtius la misión de formar el nuevo Gobierno. El señor Curtius ha aceptado el encargo.

Al salir del palacio del Presidente, el doctor Curtius ha declarado al redactor de la Agencia Wolff que para la constitución de un Gobierno continuaba siendo necesaria una mayoría que contara con la cooperación de las derechas. Reconocimiento de la necesidad de continuar la política alemana en el exterior.

EL CONSEJO DE GUERRA DE AYER

## La causa contra un ex oficial de Intendencia

La sentencia

Hasta las tres y media estuvo reunido el Tribunal. A esa hora abandonaron los jueces la sala, después de haber dictado sentencia por unanimidad. Se condena al procesado a la pena de reclusión perpetua, como autor de un delito de homicidio. El Tribunal, en su fallo, aprecia la agravante del artículo 165 del Código de justicia militar, por considerar el hecho realizado como consecuencia de un acto de servicio.

El presidente del Tribunal dió conocimiento de la sentencia al capitán general.

Aprobada o no la sentencia por el capitán general y su auditor, la causa pasará al Consejo Supremo de Guerra y Marina, por la gravedad de la pena.

## Para los obreros necesitados

VITORIA, 11.—El arcipreste de Laguardia ha recibido del obispo de esta diócesis, fray Zacarías Martínez, un donativo de mil pesetas para que lo reparta entre los obreros más necesitados, que con motivo de los últimos temporales de nieve han quedado en situación muy aflitiva.

LA VIDA EN PROVINCIAS

En Valencia va a celebrarse un Congreso nacional de Abogados

Congreso nacional de Abogados
VALENCIA, 10.—Se asegura que en el próximo mes de julio, durante las fiestas, se celebrará en esta capital un Congreso Nacional de Abogados.

El ferrocarril Santander-Mediterráneo
BURGOS, 11.—La Comisión provincial ha acordado en su última sesión dirigirse oficialmente a la Compañía del ferrocarril Santander-Mediterráneo para que manifieste lo que haya de cierto en la modificación de sus relaciones con el Estado y transformación de dicha Compañía, Empresa concesionaria, en constructora; noticias que han llegado a la Comisión por conducto autorizado y que, de ser ciertas, acusan una omisión injustificable con las Diputaciones, que son las verdaderas concesionarias.

Homenaje a Guridi
VITORIA, 11.—El presidente de la Diputación y el alcalde preparan el homenaje que se le ha de tributar al compositor de esta localidad Jesús Guridi, con motivo del éxito alcanzado por su obra «El cordero».

Acordaron estrenar la obra en el teatro del Príncipe, el día 15 de este mes. Asistirán a la representación las Corporaciones.

Una cacería
CORDOBA, 11.—En la finca llamada de Chacinos, término de Hornachuelos, propiedad del ganadero don Francisco Rincón, se celebró una montería, batiéndose los manchones del coto de los Blanquillos, los Portillos y los Villas. Se cobraron 41 reses. Tomaron parte en la tirada los infantes don Alfonso y don Gabriel, muchas personalidades de Sevilla y de Córdoba, conocidas damas y los ex diestros Guerrita, Machaquito y Bombita.

Bajo la dictadura civil

La Junta Nacional Naranjera
Bajo la presidencia de su vicepresidente, señor Castedo, se ha reunido esta mañana el Consejo de la Economía Nacional, para constituir la Junta Nacional Naranjera. Asistieron el director general de Aduanas, representaciones de la Unión Nacional de exportación agrícola, de las Cámaras Agrícolas de Murcia y Valencia, de la de Fomento de la Agricultura de Gandía, Federación Naranjera de Levante, Sindicato de Cultivadores de Castellón, y exportadores de Castellón, Alicante y Murcia.

Se tomaron diversos acuerdos, derivados del cumplimiento de la futura Real orden que ha sido acogida con agrado por haberse atendido en ella las conclusiones que en su día se elevaron al Gobierno.

La Comisaría Sederá Española
También se reunió esta mañana en el Consejo de la Economía Nacional la Comisaría Sederá Española, siguiéndose en la discusión de la Pólicia, que en breve se presentará, para la resolución del Gobierno sobre propaganda y otros extremos de la industria sederá nacional.

MARINA
Visitas

Esta mañana recibió el ministro de Marina, señor Cornejo, la visita del vicepresidente de la Diputación de Huelva, que iba acompañado del representante de la Junta de Obras de aquel puerto, don Juan Alonso.

ESTADO
Una visita del nuncio al señor Yanguas

Visitó al ministro de Estado el nuncio de Su Santidad, con objeto de darle gracias por el pésame que le envió con motivo del fallecimiento del señor Guerinoni.

HACIENDA
Visitas

El ministro de Hacienda recibió al vicepresidente del Consejo de Administración del Banco de Bilbao.

GOBERNACION
Los Tribunales tutelares para niños

En el Ministerio de la Gobernación se ha reunido esta mañana la Comisión directiva de los Tribunales tutelares para niños. Los reunidos se congratularon del desenvolvimiento de los Tribunales en los que en el año de 1926 se han incoado 4.700 expedientes. Se resolvieron 23 aplicaciones y 1.347 expedientes sobre corregidos de Instituciones auxiliares, y 1.293 casos de minoría de edad, en libertad vigilada; 229 protegidos en vigilancia.

El Estado abonó 319.000 pesetas por estancias, más de otras cantidades satisfechas a esta entidad y sus cooperadores.

Los procedimientos empleados fueron, a más de rápidos, sencillos.

Los reunidos examinaron la consignación otorgada por el Gobierno. También examinaron vacuolistas hechas de provincias.

El vocal señor Ibarra dió cuenta del resultado de su visita a Oviedo, donde en breve tendrá lugar la inauguración del Reformatorio, debido a la cooperación prestada por las autoridades.

La Comisión se congratula asimismo de las gestiones que se realizan en Sevilla para establecer otro Reformatorio.

Finalmente, la Comisión se enteró de los proyectos de proteger a los menores, infractores de leyes, que residen en Francia, estimándose que el asunto podría llevarse a la proyectada Junta de Protección a la Infancia, con residencia en París, iniciativa aprobada por el Consejo Superior.

Visitas y Comisiones

Una Comisión de ferroviarios visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para entregarle el título de presidente honorario de la Asociación de Zaragoza. También le visitó una Comisión de trigueros catalanes; conde de Casal, cardenal Reig, gobernador del Banco de Crédito Local, el presidente de la Unión Patriótica de Bilbao, señor Sotés, y el pintor señor Oliver.

TRABAJO
Despacho y vistas

Han despachado esta mañana con el ministro de Trabajo los directores generales de su Departamento.

Después recibió el señor Anón la visita de una representación del Comercio de Barcelona, para apoyar la petición de la medalla de oro del Trabajo, para el industrial barcelonés señor Colominas; el señor Maten, profesor de Liverpool; del conde de Altea, quien habló de asuntos relacionados con la Oficina Internacional del Trabajo, en Ginebra; el cónsul de España en Bremen, señor Alcázar, y la del señor Sanjurjo y Ramírez de Arellano, de la Cámara de Comercio de España en París.

INSTRUCCION PUBLICA
Numerosas visitas.

Visitaron al ministro de Instrucción Pública una numerosa Comisión de Olmedo (Valladolid), para solicitar la construcción de un grupo escolar. Una Comisión de la Farmacéutica Nacional, con su presidente, para hablar de reformas en la Facultad de Farmacia. También visitó al señor Callejo el maestro Arbós, quien le habló del propósito de dar algunos conciertos en el Teatro de la Zarzuela, antes de que la Sinfónica emprendiera su «tournee» por el extranjero. Los alumnos de quinto año de Bachillerato, representados por una Comisión, hablaron al señor Callejo de asuntos relacionados con el nuevo plan de enseñanza en puertos que le son afectos. Últimamente, le visitó el director de la Escuela de Puericultura, señor Suñer.

UNA BODA

En la parroquia de Chamberí, y a las once y media de la mañana de ayer, se efectuó el enlace de la bella y distinguida señorita María del Carmen Camuñas Dufour y nuestro compañero en la Prensa el redactor jefe de «El Sob», don Carlos de Baraibar.

Apadrinaron a los contrayentes la bellísima señorita María de las Mercedes de Olano Allende y el catedrático de la Universidad Central don Luis Olariaga, y actuaron como testigos, por parte de la novia, el coronel de Infantería don Benito Carreño, el profesor del Instituto del Cardenal Cisneros don Inocencio Rodríguez y el abogado don José Laredo, y por parte del novio, el vicepresidente del Athletic Club, don José Cruz Nales; el ingeniero de Montes don Pedro Cerrada, y el director de «El Sob», don Félix Lorenzo.

Al acto asistieron numerosas amistades del nuevo matrimonio, que anoche salió para diversas ciudades del Norte, y finalmente Vitoria, donde residen los padres del señor Baraibar.

A las felicitaciones que están recibiendo los señores de Baraibar, unimos nuestros fervientes votos por que su felicidad sea eterna.

BENZO-CINAMICO
Heroinado
Jarabe Madariaga
Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS
En farmacias y en la del autor,
Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

La salud de los madrileños

Según «El Siglo Médico», los fríos intensos, unidos a la sequedad atmosférica, han determinado un pequeño recrudescimiento en las reliquias de la pasada epidemia gripal, produciendo un considerable número de catarras que revisten ese carácter, en muchos de los cuales se observan movimientos febriles de cierta intensidad, pero sin que se observen sino pocos casos de gravedad entre ellos. Las bronquitis, pleuresías y neumonías también han aumentado en número. La escarlatina sigue descendiendo, y, en general, la mortalidad ha sufrido algún aumento.

BIBLIOGRAFIA
Lengua castellana

Acaba de publicarse la octava edición de «Tratado elemental de Lengua castellana o española», de que es autor don Rufino Blanco y Sánchez, profesor de la Escuela Superior del Magisterio y de la Escuela de Criminología, ilustrada pedagógica, cuya labor cultural por la copiosa y documentada, le coloca entre nuestros grandes valores intelectuales.

Esta edición, cuya doctrina gramatical está ajustada a la de la Real Academia Española, lleva, entre otras modificaciones importantes, algunas láminas para ejercicios de lenguaje, más de veinte «tests», transcripciones de obras autorizadas, abundante bibliografía, índice de palabras y un vocabulario muy copioso de nombres científicos.

El volumen consta de 400 páginas en 8.º, y el precio del ejemplar en rústica es de seis pesetas.

El tiempo

Servicio meteorológico oficial
En España el cielo aparece hoy con pocas nubes, los vientos soplan flojos, de dirección variable, y la temperatura es benigna; la máxima de ayer fué de 20 grados en Pontevedra, Valencia, Alicante, Sevilla, Huelva y San Fernando, y la mínima de hoy ha sido de 4 grados bajo cero en Zamora.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 14,9, y la mínima de hoy ha sido de 1,8.

Tiempo probable en veinticuatro horas: Toda España: Buen tiempo.

Servicio especial para Marruecos
A 10 h. del día 11.—No es de esperar cambio importante del tiempo.

Noticias

El número 32 de la revista «Ondas» trae el siguiente sumario: «¿Hasta cuándo?—Otro horario perjudicial y arbitrario.—Estampas de época, por Roberto Molina.—Nochebuena y año nuevo, por J. Díaz Fernández.—A un humilde galanista, por Lucio López Itey.—Llucción de Esperanto.—Ecos de todas partes, con información gráfica.—Otros originales de interés.—Programas de las emisoras de Unión Radio y demás estaciones nacionales y extranjeras.»

UN BANQUETE

Los agentes de Cambio y Bolsa

En el Hotel Grand Via han celebrado su banquete anual los dependientes de agentes de Cambio y Bolsa, de Madrid, que presidieron los liquidadores oficiales señores Cosmen (M. y V.) y Miranda.

A los postres se presentó el síndico-presidente de la Bolsa de Madrid, don Agustín Peláez, acompañado del vicepresidente, señor Morales, y del secretario, señor Varona. Fueron recibidos con grandes aplausos.

Al descorcharse el champaña, el señor Peláez dirigió la palabra a los comensales, recomendándoles unión y compañerismo para que, bien penetrados con los agentes, trabajen todos por el engrandecimiento de la Bolsa madrileña.

En nombre de los dependientes habló el señor Redondo, dando las gracias a la representación de la Junta Sindical por haber asistido al acto. El señor Peláez obsequió a los reunidos con habanos, y la presidencia del banquete envió el ramo de flores de la mesa a la señora de Peláez.

LA BOLSA

Interior, cuatro por ciento
Series F, E, D, C, B, A, G, y H y Diferentes, 67.

Exterior, cuatro por ciento
Series F y E, 80,80; C y B, 81,25; A, 82,50; G y H, 82,75.

Amortizable cuatro por ciento
Series E, 89,25; B y A, 89,25; Amortizable 1926, D y E, 99,10; A, B y C, 99,40.

Cinco por ciento amortizable 1920
Series F y E, 91,60; D, C, B y A, 91,75.

Cinco por ciento amortizable 1917
Series E y A, 91.

Deuda Ferroviaria
Series A, 100,30; B, 100,25.

Obligaciones del Tesoro
Enero: serie A, 102,45; B, 101,95. Febrero: series A y B, 102,50. Abril: series A y B, 103,05. Noviembre: serie A, 103; B, 102,50. Junio: series A y B, 102,20. Abril 1926: series A y B, 102,25.

Ayuntamientos
Madrid 1868, 98,50; Idem Villa Madrid 1914, 83,50; 1918, 83,50; Idem Mej. Urb. 1923, 90.

Garantía del Estado
Trasatlántica 1925, noviembre, 92,25; 1926, 98,10.

Cédulas hipotecarias
Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 88,75; 5 por 100, 97; 6 por 100, 107,60.

Efectos públicos extranjeros
Cédulas argentinas, 2,69; Marruecos, 81,25.

Moneda extranjera
Francos, 25,20; suizos, 122,10; beigas, 89; Liras, 627; Libras, 30,66; Dólares, 630; Noruegas, 168; Marcos oro, 153; Escudos portugueses, 63,35; Pesos argentinos, 262; Coronas checas, 18,90; Florines, 254; Chilenos, 675.

Acciones
Banco de España, 626,50; Hispano Americano, 162; Español de Crédito, 202; Central, 79; Hidro Española, 163; Chade, 451; Mengemor, 260; Telefónica, 100,25; Duro Felguera, F. C., 59; Guindos, 104; Tabacal, 186; F. C. Andaluces, 74; M. Z. A., C., 469; F. C., 469; F. P., baja, 468,50; Norte España, C., 500; F. C., 498,50; Metro, 146; Tranvías, C., 94; F. C., 94,25; Azucareras preferentes, C., 94,75; F. C., 95; Explosivos, 339.

Obligaciones
H. Española B, 96,50; «Csades», 6 por 100 a c/c., 100,10; Minas Rif, C. 87; Pomerada, 65; Constructora Naval, 6 por 100, su c/c. 94,75; Chamberí, su cuenta, 76,50; Trasatlántica, 1922, 103,15; Asturias, primera, 69,05; segunda, 67,15; Norte, 6 por 100, 103,25; V. Utiel, 67,50; Alicante, primera, 312; segunda, 330; F. 89,25; G. 101,65; H. 97,25; I. 101,50; Andaluces, primera, 62,50; Segovia Medina, 63,50; s/c. Tranvías 6 por 100, 102; And., 1921, 91,75; Azucarera, 5 y medio por 100, 93,50; Real Compañía Asturiana, 1919, 99; 1926, 97,50; M. A. Peñarrolla, 96,75; Riotinto, 89,50 su cuenta corriente.

Bonos
Azucarera, 95,75.

BOLSA DE BARCELONA
Interior, 67,30; Exterior, 80,75; Amortizable 5 por 100, 91,60; Idem 4 por 100, 83,50; Norte, 499,50; Alicante, 468,25; Andaluces, 75,25; Orcaes, 31,15; Hispano Colonial, 80,25; Francos, 25,25; Libras, 30,75; Dólares, 631.

BOLSA DE BILBAO
Altos Hornos, 142 papel; Explosivos, 341; Rosineras, 158; Papelera, 115 c. 116 F. M. Ferrocarriles Norte, 500; Alicante, 463,50; Azaya, 1120; Hispano Americano, 160; Central, 79; H. Ibérica, 412.

BOLSA DE NUEVA YORK
Pesetas, 15,83; Francos, 3.9625; Libras,

4.8525; suizos, 10,275; Liras, 425; Cor. danesas, 26,55; Noruegas, 25,67.

BOLSA DE PARIS
Pesetas, 399; Libras, 122,32; Dólares 25,19; Francos belga, 351; Idem suizos, 486; Lira, 107; Cor. suecas, 683; Idem noruegas, 645; Idem danesas, 64,50; Idem checas, 74,60; Florines, 1.008.

BOLSA DE LONDRES
Pesetas, 30,635; Francos, 122,36; Dólares, 485,21; Francos belgas, 34,89; Idem suizos, 25,175; Liras, 114,43; Coronas suecas, 18,15; Idem noruegas, 18,91; Idem danesas, 18,21.

Biblioteca de los corresponsales de Prensa

Los periodistas corresponsales cuentan cada día con nuevos volúmenes en su Biblioteca, creada con el exclusivo objeto de servir de recreo y estudio a la clase, pues va aumentando el número de escritores y Casas editoriales que, conociendo la simpática idea de los corresponsales, envían sus obras.

Los periodistas quieren expresar públicamente su agradecimiento a los señores don Alfredo Carmona, Gómez de Baquero, don Antonio Jaén, don Artemio Precioso, don Joaquín Arderius, don Roberto Molina, don Emilio Pison y al editor don Miguel Albero, que últimamente nos han favorecido con sus libros.

Igualmente agradecen a los compañeros don Mariano Martín Fernández y don Justo de la Cueva, el cariño que nos han demostrado enriqueciendo la Biblioteca con las colecciones de obras completas de otros dos viejos compañeros: Eusebio Blasco y Fray Gerundio.

Don Gregorio Corrochano, últimamente, ha tenido la delicadeza de enviar a sus compañeros el primer ejemplar de su último libro, «Mektub», antes de ponerse a la venta.

Sean todos los donantes que cuentan con el profundo agradecimiento de los periodistas, que, gracias a su buen recuerdo, van logrando hacerse con una Biblioteca que hoy—al cabo de tan poco tiempo—es copiosa y exquisita.

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO
TAN INGENUO ES SU FAMA QUE DEL ORBE SE TRANSPORTA A LA REGION SIBERIAL

DE TODAS PARTES

Los norteamericanos levantarán en Palos un monumento a Colón

El duque de Connaught, goza de perfecta salud
LONDRES, 11.—Comunican de Cannes que el duque de Connaught, actualmente en dicha población, goza de excelente salud. Los rumores que han circulado sobre su enfermedad, son inexactos. Varios miembros de su séquito han sido atacados de gripe, pero el duque sigue sin novedad.

La industria del tiburón

LONDRES, 11.—Comunican de Wellington (Nueva Zelanda), que va a establecerse en breve en aquel país una verdadera industria del tiburón.

Los promotores piensan establecer varias fábricas y aseguradas una provisión diaria de mil tiburones. Entre los productos que piensa extraerse de dichos animales, figuran el cuero, el aceite, la cola y una sustancia medicinal procedente del páncreas.

Antes morir que operar

BERLIN, 11.—En el hospital de Chemnitz, un muchacho de diez años, se ha suicidado, introduciéndose una navaja en el corazón. Se cree que la causa de su determinación ha sido el temor de tener que sufrir una nueva operación quirúrgica, después de otras dos que ya había soportado.

Un monumento a Colón

NUEVA YORK, 11.—Se ha celebrado una reunión del Comité constituido y presidido por el ex embajador norteamericano en Madrid, mister Alexander Moore, con objeto de levantar un monumento a Colón en el puerto de Palos.

Se ha acordado recaudar los fondos necesarios para la erección del monumento mediante suscripción pública entre norteamericanos, y levantarlo bajo la dirección de arquitectos también norteamericanos.

El señor Moore espera que la inauguración del monumento, que se desea tener efecto en la Asca de Resurrección del año 1928, resultará un acontecimiento internacional, al que asistirán nutridas representaciones de todos los países americanos.

El Comité ha comunicado sus propósitos a Sus Majestades el Rey Don Alfonso y la Reina Doña Victoria, quienes han dado su regia aprobación a la idea.

Desde los teatros

Las cecillias teatrales

LA OPE A EN LA ZARZUELA
En la mañana de mañana miércoles se presentará ante nuestro público, cantando la Zarzuela, un no muy notable Enjo de Muro, y con éste tomarán parte en la delibosa ópera de Puccini, «Juguetes de Infancia» el Sr. Franco Zaccari.

Cochete servirá la ingenie artista española que tiene un nombre glorioso en el mundo del arte lírico, por las maravillas de su voz y de su arte; Cochete Supervia, reconocida, reclamada en los primeros conciertos de ópera como la diva de los conciertos, viene a cantar en Madrid después de algunas temporadas en que, requerida por el constante halago de los públicos extranjeros, había de España. La Dirección de ópera ha tenido el acierto de contratar a la Supervia, para que cante en la Zarzuela («El barbero de Sevilla»), tal como le escribiera Rossini: esto es, para voz de contralto.

INFANTA ISABEL.—Es tan grande el éxito de la nueva comedia de don Carlos Arniches «Mecachis, qué guapo soy», que representándose tarde y noche, se agotan las localidades en ambas sesiones.

Se despacha en Contaduría.

CHUECA.—Se estrenó con verdadero éxito la primera obra cinematográfica del célebre autor italiano Pirandello, titulada «El difunto Matías Pascal». El numeroso público que acudió a presenciar esta joya se deleitó al par, viendo la hermosa comedia en 5 partes en «Alta mar».

Mañana, jueves, estreno de la segunda jornada de «El difunto Matías Pascal».

HOY, 100 REPRESENTACION. HOY.—En Roma de la revista de Vela, Fioravanti y el maestro Rosillo «Lo que cuestan las mujeres», interpretación formidable de Moncayo, Lepa, Ornat, Alady las esculturales de Romea. Hoy, suceso a Romea.

Mañana, sensacional programa de danzas nuevas y lujosas por la admirable estrella Isabelita Ruiz, la escultrina artista de los éxitos mundiales.

«No ha visto aún al gran excéntrico Chaz-Chase? Pues véale, y reirá media hora seguida. Gran éxito de Alady en sus creaciones cómicas».

PRINCESA.— Pasar unas horas de hilaridad constante, reconvirtiendo el espíritu con una alegría sana, podrá conseguirse asistiendo a las exhibiciones de la graciosísima película «La criada del coronel», en la que el gran cómico Syd Chaplin hace desternillar de risa al público.

CINE MADRID.—El jueves próximo, estreno en este local de «La fiera del mar», una de las más formidables producciones de la presente temporada.

PAVON.—«El gran desfile», todos los días, tarde y noche, el mayor éxito de los grandes éxitos.

Cartelera teatral

ZARZUELA.—(Opera). El trovador (por Olga Carrara, el gran tenor Pedro Lafuente y Joaquín Villa).

FONTALBA.—La mariposa que voló sobre el mar.

COMEDIA.—Los extremos se tocan.

DE TODAS PARTES

Los norteamericanos levantarán en Palos un monumento a Colón

El duque de Connaught, goza de perfecta salud
LONDRES, 11.—Comunican de Cannes que el duque de Connaught, actualmente en dicha población, goza de excelente salud. Los rumores que han circulado sobre su enfermedad, son inexactos. Varios miembros de su séquito han sido atacados de gripe, pero el duque sigue sin novedad.

La industria del tiburón

LONDRES, 11.—Comunican de Wellington (Nueva Zelanda), que va a establecerse en breve en aquel país una verdadera industria del tiburón.

Los promotores piensan establecer varias fábricas y aseguradas una provisión diaria de mil tiburones. Entre los productos que piensa extraerse de dichos animales, figuran el cuero, el aceite, la cola y una sustancia medicinal procedente del páncreas.

Antes morir que operar

BERLIN, 11.—En el hospital de Chemnitz, un muchacho de diez años, se ha suicidado, introduciéndose una navaja en el corazón. Se cree que la causa de su determinación ha sido el temor de tener que sufrir una nueva operación quirúrgica, después de otras dos que ya había soportado.

Un monumento a Colón

NUEVA YORK, 11.—Se ha celebrado una reunión del Comité constituido y presidido por el ex embajador norteamericano en Madrid, mister Alexander Moore, con objeto de levantar un monumento a Colón en el puerto de Palos.

Se ha acordado recaudar los fondos necesarios para la erección del monumento mediante suscripción pública entre norteamericanos, y levantarlo bajo la dirección de arquitectos también norteamericanos.

El señor Moore espera que la inauguración del monumento, que se desea tener efecto en la Asca de Resurrección del año 1928, resultará un acontecimiento internacional, al que asistirán nutridas representaciones de todos los países americanos.

El Comité ha comunicado sus propósitos a Sus Majestades el Rey Don Alfonso y la Reina Doña Victoria, quienes han dado su regia aprobación a la idea.

Desde los teatros

Las cecillias teatrales

LA OPE A EN LA ZARZUELA
En la mañana de mañana miércoles se presentará ante nuestro público, cantando la Zarzuela, un no muy notable Enjo de Muro, y con éste tomarán parte en la delibosa ópera de Puccini, «Juguetes de Infancia» el Sr. Franco Zaccari.

Cochete servirá la ingenie artista española que tiene un nombre glorioso en el mundo del arte lírico, por las maravillas de su voz y de su arte; Cochete Supervia, reconocida, reclamada en los primeros conciertos de ópera como la diva de los conciertos, viene a cantar en Madrid después de algunas temporadas en que, requerida por el constante halago de los públicos extranjeros, había de España. La Dirección de ópera ha tenido el acierto de contratar a la Supervia, para que cante en la Zarzuela («El barbero de Sevilla»), tal como le escribiera Rossini: esto es, para voz de contralto.

INFANTA ISABEL.—Es tan grande el éxito de la nueva comedia de don Carlos Arniches «Mecachis, qué guapo soy», que representándose tarde y noche, se agotan las localidades en ambas sesiones.

Se despacha en Contaduría.

CHUECA.—Se estrenó con verdadero éxito la primera obra cinematográfica del célebre autor italiano Pirandello, titulada «El difunto Matías Pascal». El numeroso público que acudió a presenciar esta joya se deleitó al par, viendo la hermosa comedia en 5 partes en «Alta mar».

Mañana, jueves, estreno de la segunda jornada de «El difunto Matías Pascal».

HOY, 100 REPRESENTACION. HOY.—En Roma de la revista de Vela, Fioravanti y el maestro Rosillo «Lo que cuestan las mujeres», interpretación formidable de Moncayo, Lepa, Ornat, Alady las esculturales de Romea. Hoy, suceso a Romea.

Mañana, sensacional programa de danzas nuevas y lujosas por la admirable estrella Isabelita Ruiz, la escultrina artista de los éxitos mundiales.

«No ha visto aún al gran excéntrico Chaz-Chase? Pues véale, y reirá media hora seguida. Gran éxito de Alady en sus creaciones cómicas».

PRINCESA.— Pasar unas horas de hilaridad constante, reconvirtiendo el espíritu con una alegría sana, podrá conseguirse asistiendo a las exhibiciones de la graciosísima película «La criada del coronel», en la que el gran cómico Syd Chaplin hace desternillar de risa al público.

CINE MADRID.—El jueves próximo, estreno en este local de «La fiera del mar», una de las más formidables producciones de la presente temporada.

PAVON.—«El gran desfile», todos los días, tarde y noche, el mayor éxito de los grandes éxitos.

Publicaciones

«Vida Gallega»
Las planas en colores que trae este número son de lo más artístico y bello que se ha publicado hasta ahora; son debidas a los distinguidos artistas, Avila Cuadra y S. Cal. La portada es de Xaime Prada.

Los gráficos se refieren a distintas actuaciones del vivir gallego.—De Vigo trae una información completa del partido España-Hungría.—Coruña: banquetes a los señores Gil Alvarez, Herrero y Siso Cavelo, respectivamente.—Vigo: La colonia inglesa celebrando el aniversario del armisticio.—Coruña: El notable fotógrafo Samaniego y su galería «Royal».—El Ferrol: Distinguidas señoritas que tomaron parte en la velada por los damnificados de Cuba.—Inauguración del Colegio de practicantes.—Santiago: Descubrimiento de la lápida a la memoria del insigne novelista señor Pérez Lugín.—El mitin de las juventudes católicas.—Retratos de

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Teléfono 1 3 5 4 7

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico solución iodurada-arsenical, insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Becluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

Lámparas filamento metálico de todas marcas.  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
PANTALLAS de Seda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

LA SOLEDAD—FUNERARIA  
DESENGAÑO 10—TELFO 13050.  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# LEA USTED

# La Opinión

## Diario independiente de la noche

### Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12